

# EL ECO DE CEUTA.

PERIÓDICO DE INTERESES LOCALES Y MATERIALES.

Año 1.

Se publicará los días 1, 8, 15 y 22 de cada mes.

Núm. 13.

SUSCRICION. En Ceuta: un mes, 0'75 de peseta—En la Peninsula: un trimestre adelantado, 3 pesetas.

Redaccion y Administracion, calle de Riego, núm. 2.

DIA 15 DE MAYO DE 1883

## VERDADES AMARGAS.

Si no fuera Gibraltar un pedazo de nuestro suelo en que por infame felonía ondea á nuestra vista el pabellon británico; si esa plaza no constituyera la mancha mas inicua con que débiles gobiernos emborronaron nuestra preclara historia; si ese artillado peñon no sirviera de depósito de contrabando para matar nuestro comercio, refugio de criminales para burlar nuestra justicia, espia vergonzoso para vigilar nuestra propia casa y posicion estratégica para amenazar constantemente nuestras posesiones, nuestra marina y nuestro mismo territorio; por fin, aunque los españoles no tuviéramos motivo alguno para considerar una cuestion de honor el recuperar á Gibraltar y un deber ineludible el gastar hasta el último ocaño y la última gota de nuestra sangre por conseguirlo, bastara y aun sobrara, para que mirásemos á Calpe con indignacion y con vergüenza, leer algunos de los números del *Gibraltar Guardian*.

Que no puede inspirar mas que vergüenza ver el idioma de Cervantes, tan poco adecuado á cantar traiciones y bajezas, empleado en el descrédito y en la mola de nuestra querida patria.

Bien lo saben nuestros lectores. Existe por desgracia una publicacion, especie de engendro híbrido de la prensa periódica, que canta en español las glorias de Inglaterra é insulta constantemente en esa lengua á nuestro amado país; que tiene el compromiso de consolar á unos cuantos malos españoles, que sufren voluntariamente el yugo británico y las vejaciones mas execrables, repartiéndoles de vez en cuando adulaciones á la Reina Victoria, salpicadas de ofensas á nuestra bandera.

Pues bien; ese delicado fruto del periodismo, no tiene nunca verdadero sabor local como no sea el ocuparse de la católica cruzada contra el Obispo Canilla; y como sus aspiraciones son muy elevadas y quiere sin duda alguna darla de *petit Times* para desmenuzar en sus columnas toda la política europea, cuando se siente con brio suficiente para entablar una po-

lémica cualquiera, no busca contendiente entre los periódicos de su importancia, sinó que acomete con el énfasis mayor que puede concebirse á los colegas que menos piensan ocuparse de él.

No hace mucho llamaba tenazmente á las puertas de *La Época*. Hoy tiene ilusiones de entrar en «cruentallid» hasta con *El Globo*.

Como si no. El organo del primero de nuestros tribunales hará lo mismo que el decano de nuestros colegas: oír al *Gibraltar Guardian* como quien oye llover. Y eso si le oyen.

Nosotros, poco mas poco menos, hemos hecho con él hasta ahora lo mismo. La verdad es que á ciertas nimiedades se les da importancia con la refutacion.

Sin embargo, tal sorpresa nos causó el artículo que encabezó el *Gibraltar Guardian* con el preciosísimo rotulo ALARDOS DE EL GLOBO, que aunque tuviéramos otra cosa mas urgente de que tratar, y aun á riesgo de molestar á nuestros lectores, no podríamos resistir á la enojosa tentacion, no ya de contestar al *Gibraltar Guardian*, sinó de hacerle unas cuantas advertencias.

Tenga entendido el *Gibraltar Guardian*, que no solo España sinó el mundo entero sabe ya perfectamente como se rindieron los «pocos de artilleros», que segun el dice, defendieran aquella plaza contra la escuadra del almirante Rooke, y que huelgan por lo tanto las aclaraciones que hoy se quieren hacer sobre un particular demasiado desfigurado y debati lo.

Sepa tambien que á todos nos constan los medios de que se ha valido Inglaterra para alcanzar el poderio de que tanto blasona hoy, y que ya no queda grande ni chico, tonto ni sabio, que no compare las conquistas de un pueblo aventurero con las riquezas de un jugador de oficio.

Roma es hoy la capital de Italia.

Grecia ha venido á ser en el mundo un estado insignificante.

En España... se publica el *Gibraltar Guardian*.

«El mundo ha olvidado ya, á fuerza de tenerlo tan sabido, que la grandeza y bienestar de la Gran Bretaña no aparece sino despues de cien hechos á cual mas horrosos, de mil y mil crímenes que enlodan las pá-

ginas de su historia, sin que su propia gloria baste á borrar del todo las manchas de sangre de que está lleno, empapado el suelo inglés.» (1) Que la tal «*epopeya de la rebeldia indiana*» no fué ni mas ni menos que una guerra salvaje, padron de ignominia, baldon sangriento del siglo XIX. Que la hipócrita filantropía que demostró Inglaterra hácia los esclavos negros, nunca pudo disimular los actos de barbarie que cometió en Chatam, en Canadá y en China con los prisioneros blancos. Y, en fin, que en esa moderna Babilonia que se llama Lóndres y que parece ser el corazon de Europa, de donde salen la vida y la riqueza de los demás pueblos, se encierra toda clase de elementos de destruccion y de muerte, y aparecen, aun á través de deslumbrante manto, todas las miserias, todos los harapos, todas las lágrimas que encubre.

Hay además otros motivos poderosos para que los españoles conozcan tambien por cuenta propia á la Gran Bretaña.

Inglaterra fué aliada de España durante la guerra de la independencia. Y bien sabido es que las reliquias, que nos dejó la enemistad de aquella nacion tan noble, se quedan en pañales al lado de los recuerdos que los ingleses nos dejaron siendo amigos.

Pues ni el apresamiento en plena paz de cuatro fragatas que volvian de América cargadas de dinero, ni el bombardeo de Cádiz durante una terrible epidemia de fiebre amarilla, ni quizás el mismo desastroso combate de Trafalgar, serán tan memorables para los españoles como aquella *desinteresada* alianza con que nos obsequiaron los ingleses á principios de este siglo.

La retirada de Moore hácia Galicia; los desórdenes de Benavente y de Valderas; el cobarde abandono de nuestra artillería en Manzanal; los horrores de Villafranca y de Bemibre y aquellos excesos de los cuales, segun el testimonio de un General inglés, «por sombría y horrorosa que fuese la relacion que se hiciera nunca se acercaria á la realidad;» la impuesta apertura de los mercados de América al comercio inglés;

(1) Angelon.—Historia de Inglaterra.

los disturbios de Cádiz despues de la frustrada tentativa de Mackenzie; la imprudente retirada de Wellington á Portugal; el estudiado y funesto abandono de Ciudad-Rodrigo; el horrible saqueo de Badajoz; la destrucción de la fábrica de china del Retiro; el asolamiento de la ciudad de San Sebastian; las intrigas de Valencia; la pérdida de nuestras colonias americanas, en una palabra, tantos y tantos desastres como debemos á nuestros aliados de aquella época, no podrán olvidarse en mucho tiempo.

¿Cómo dejar de recordar tampoco esas innumerables muestras de cariño que desde hace 60 años nos viene dando Inglaterra, ni cómo echar en saco roto la leal conducta del gobierno inglés á raíz de nuestra declaración de guerra al Imperio de Marruecos?

Ya puede ver el *Gibraltar Guardian*, ya comprenderán demasiado los señores ingleses, que España debe sentir por ellos una verdadera simpatía.

Conocemos al Leopardo en la amistad, en la neutralidad, y hasta en la guerra; conservamos huellas indelebiles de su codicia, de su perfidia y de su crueldad.

¿Cómo, pues, llamarse español sin prepararse contra Inglaterra!

¿Cómo ser español sin indignarse contra el *Gibraltar Guardian*!

#### UNA ADVERTENCIA.

El natural desarrollo que de dia en dia adquiere en esta Plaza la industria de salazon, la concurrencia de representantes de casas extranjeras que acuden á la misma en expectacion de una ganancia cierta, y el esperado estímulo del vecindario que vé con asombro crecer y multiplicarse un ramo de riqueza, que hasta aquí hubiera desatendido; han convertido todas las casas y locales de esta poblacion en fábricas de elaboracion y en depósito de saladas mercancías.

Este desarrollo de vida comercial, esperanza de una futura grandeza, no puede por menos que halagar los sentimientos de todo aquel que ama el incremento del país en que mora y hacerle concebir la fundada aspiracion de que, quizás por su propia iniciativa, llegue un momento en que su prosperidad sea, sin sacrificio alguno para la madre patria, factor importante de su gloria.

De aquí, nuestros plácemes al nacimiento de una nueva era, que rompiendo estrechos cauces, habia necesariamente de ensanchar los horizontes de esta Plaza y aumentar su bienestar y desahogo, con la mayor cantidad de medios con que el comercio dotara á su vecindario.

Necesario se hace, no obstante, que las autoridades administrativas, velando en cumplimiento de sus obligatorios deberes por la salud y la higiene pública, sin perjudicar intereses legítimos, procuren, armonizando con las exigencias generales las particulares conveniencias,

reglamentar el desarrollo de la nueva industria y apartar del casco de la poblacion las fábricas y depósitos que puedan ser un día origen y causa de terribles y contagiosas epidemias. Y nunca mejor ocasion para realizarlo que en las actuales circunstancias, puesto que, siendo provisionales las instalaciones, á poca costa y con reducido coste puede realizarse su definitiva traslacion al sitio de antemano designado; lo cual, aunque exigible, seria perjudicial á los intereses de los fabricantes, una vez realizados gastos cuantiosos de definitivo establecimiento y consumado contratos de arriendo á plazos determinados.

No creemos que puedan ser desatendidas nuestras advertencias, inspiradas en el humanitario deseo de librar á nuestros convecinos de accidentes que no siempre son fortuitos ni casuales, sino que obedecen á la impremeditacion, á la desidia ó al descuido.

Todos conocen las circunstancias especiales de esta localidad, la densidad de poblacion en determinados barrios, las malas condiciones higiénicas de sus viviendas, la elevada temperatura de los dias de estio y las humedades que se suceden y repiten con los frecuentes vientos de levante. Serie de causas, que por si solas, bastan para una temida alarma. Si á ellas se une que, en los sitios quizás menos convenientes, se encuentran establecidas varias fábricas y depósitos de salazon que han de viciar la atmósfera con sus emanaciones, que las playas, á consecuencia de las operaciones primordiales de descabezamiento y preparacion, se hallan cubiertas de restos orgánicos, que con su diaria descomposicion enrarecen el aire, y que dentro de breves dias ha de unirse á estas industrias la mas importante de la Almadraba aumentando, por igualdad de causas, el natural temor, se comprenderá que nuestras excitaciones no son inútiles ni viciosas y que es llegada la hora de un pronto y eficaz remedio.

Extensas playas, de facil acceso, existen en la costa Norte y Sud de esta Plaza. En ellas pueden con desahogo establecerse todas las fábricas y depósitos de salazon, á poca costa y con comodidad para los fabricantes y explotadores. El estímulo de la ganancia conducirá al género, allí donde habia de tener una fácil y conveniente colocacion.

Ganaria con esto la industria particular. Y el vecindario, por un celo nunca censurable, se veria á cubierto de cualquier contingencia, cuyas consecuencias siempre son terribles, pero aterradoras, cuando se trata de una aislada poblacion que no tiene otros recursos que los que les proporcionan los que le rodean.

Cada dia anuncia la prensa nuevos atropellos cometidos por las Kábilas fronterizas á Melilla, contra las personas y haciendas de súbditos españoles vecinos de la Plaza. Y en poco han de tener aquellos montaraces nuestro prestigio, ó gran debilidad acusan nuestras reclamaciones, cuando los hechos se repiten con inusitada frecuencia, sin que haya llegado á nuestra noticia, que un ejemplar castigo consiga el oponer una necesaria y saludable correccion, á gente que no respeta mas diplomacia, que la que se halla representada por mortíferas bocas de fuego.

Bien es verdad, que cuando estos ene-

migos de hoy, trataron de unirse á España, negando al Emperador de Marruecos un pleito-homenaje que tan duro les parecia, el entonces gobierno conservador desestimó sus halagadoras ofertas. No por temor á conflictos ni dificultades que solo nuestros políticos temen y que á ninguna nacion arredran, cuando son causa y ocasion de su mayor grandeza; sino por no dedicar su imaginacion ni ocupar su tiempo, en asuntos internacionales, cuando la una y el otro se consumian patrióticamente en aras de las trascendentales cuestiones interiores.

Hoy, los que debieran ser nuestros súbditos y contribuir con nosotros al mejor desarrollo de los nacionales intereses, impulsados por el despecho ó tratando, quizás, de conceder á la fuerza una eficacia que les negó la paz y el avenio, vuelven sus armas contra los que aceptaban como hermanos y hacen sus bienes presa de la voracidad y de la rapiña.

Mas, he aquí, que por una serie de lamentables coincidencias, el hoy gobierno constitucional, imitando al gobierno conservador de ayer y, quizás, sentando precedentes al demócrata de mañana, se vé obligado á desatender estos insignificantes asuntos, para dedicar toda la iniciativa gubernamental y toda la cohesion de la mayoría parlamentaria á las graves cuestiones, Giron-Monasterio y Xiquena-Abascal.

*¿Risum teneatis, amici?*

Apesar de existir en esta Ciudad una publicacion periódica y de contar mas de tres meses de existencia, aun no hemos podido recabar del Ayuntamiento una galante invitacion que nos autorice á asistir como cronistas á sus sesiones, ni se nos ha remitido siquiera sea en satisfaccion de la justa curiosidad, una sola nota de recaudacion de arbitrios.

¿Que decidido amor al misterio!

El dia 11 y previa citacion se reunió en la casa Consistorial la junta municipal para la discusion del Presupuesto de 1883-84. No habiéndose llegado á reunir la mitad mas uno del número de los que la constituyen, se suspendió el acto, citándose, por el Secretario de la Corporacion, para el Lunes siguiente. Mas como quiera que uno de los asociados obligara al dicho secretario á dar lectura al artículo 149 de la vigente ley Municipal, que dispone se haga nueva convocatoria en este caso, para ocho dias despues, se volvió sobre lo acordado en cumplimiento del precepto legal.

¡Al maestro cachilladas!

// Ann se encuentra en Mogador la comision Española sin haber podido adelantarse un paso para la toma de posesion de Sta. Cruz de la Mar pequeña.

En la primera conferencia celebrada surgieron nuevas dificultades por parte de los comisionados marroqueses y estos han regresado á la costa Scherifiana para consultar de nuevo con el Sultan.

Mentira parecerá que un asunto en que nuestro derecho es tan legítimo é incuestionable; tropiece con tantos obstáculos, empero las dilaciones que á cada momento nos presenta la política de Marruecos, patentiza ya de un modo indudable que, aun á trueque de nuestra paciencia, existe en este país un estudiantísimo deseo de oponerse á lo consignado en el tratado de Wad-Isa.

Nuestro decoro nacional se siente ya lastimado de esa estudiada política que con tal astucia detiene la consumación de nuestro derecho.

¡Y se aseguraba que para la memorable fecha del dos de Mayo estaríamos en posesión de aquel puerto! ¡ilusiones!

El Gobierno nos ha hecho renunciar al puerto. Lo que ahora se hace preciso es, que los embates del mar, ayudando á las autoridades locales, nos hagan renunciar al muelle.

¡Oh que gran país!

## DE TODO UN POCO.

Un acto que nos ha llenado de satisfacción por las halagüeñas esperanzas que crea y los óptimos frutos que está llamado á producir, ha sido la fundación de la *Federación Hispano-Americana*, pensamiento á cuyo desarrollo han cooperado notables escritores y estadistas, y cuya realización ha de deberse en primer término al eminente orador americano y entusiasta admirador de las glorias españolas, D. Hector Florencio Varela.

Este distinguido hombre público reunió en su casa el día 6 una brillante asamblea de hombres de ciencia, literatos y políticos, con objeto de someter á su aprobación las bases ó estatutos de la asociación en proyecto; y después de unos cuantos discursos á cual mas sentidos y elegantes, y de muchos y merecidos aplausos tributados á los oradores que tomaron parte en el debate, la reunión aceptó por unanimidad las bases que apenas fueron discutidas, bajo las cuales han de constituirse en breve en poderosa confederación España y las repúblicas hispano-americanas.

Hízose algo mas todavía. Quedaron nombrados el Consejo Supremo y la Junta Directiva de la Federación y se leyó y quedó aprobado el manifiesto que con este motivo se va á dirigir á nuestros hermanos de América.

El propósito del Sr. Varela y sus amigos, según se desprende de una carta de Castelar, es «juntar los escritores americanos y españoles en una verdadera liga intercontinental, preludio, en los altos cielos del arte, de la liga que dentro de poco formarán los pueblos de la misma naturaleza en provecho de sus respectivos intereses, y en lustre y gloria de la nobilísima estirpe, diseminada por la tierra en diversas naciones, pero una por la compleción fatimá de su ser y por la esencial identidad de su espíritu.»

La raza española que tiene 80,000,000 de habitantes extendidos sobre la faz de la tierra, está llamada á grandes empresas y á realizar los progresos que con afán incansable persigue la humanidad.

Lo que no pudo hacer la diplomacia, dice Tello Amundareyu, entretenida en remover el mapa del mundo como si las naciones fueran piezas de un tablero de ajedrez; lo que no pudo llevar á cabo el espíritu generoso de ilustres estadistas; lo que parecía un imposible, impuesto por la fatalidad á nuestro nombre; la unión sincera, leal, estrecha de las antiguas provincias españolas á la metrópoli, eso se llevará á término dichoso con el proyecto que nos ocupa.

Y como no es posible suponer que el entusiasmo decaiga en ningún concepto, ni que los hombres que patrocinaron tan grandiosa idea dejen de perseverar en sus rectas y nobles intenciones, no se tarda-

rá mucho, creo yo, en que americanos y españoles podamos saludar orgullosos la grandeza de nuestros futuros destinos.

Tiempo era ya de que este bellísimo ideal se realizase.

En cuanto á la oportunidad con que se pone en práctica el proyecto, nos contentamos con repetir lo que ha dicho Castelar en el último párrafo de su notabilísima carta:

«Nunca se presentó ocasión mejor para tan grande y justa empresa.»

\* \*

Ya empieza á *picar* el sol mas de lo justo.

O lo que es lo mismo: ya hemos empezado los habitantes de Ceuta á guñar los ojos y hacer morisquetas durante el día para librarnos del efecto de la luz solar reflejada por la blanquecina fachada de los edificios.

No es broma. He oído decir á uno que tiene bastantes motivos para saberlo, que el sistema empleado para revocar las casas es una de las principales causas de que abundan en Andalucía las enfermedades de los ojos. Y siendo esto así, no se me alcanza la razón de que el tal sistema no se modifique.

¿Qué motivo hay para que en Ceuta no solo se consienta sino se exija el encalado de las casas, cuando sabe todo bicho viviente que el *sol africano* no necesita espejos para metérsenos por los ojos?

Yo creo que no hace falta una cantidad extraordinaria de cerebro para comprender que cualquiera de los revoques que se emplean generalmente en otras partes sería infinitamente mejor, bajo diferentes puntos de vista, que el consabido *encalajo* adoptado en Andalucía.

Pero en fin; mientras se convencen de esa verdad los que por una ú otra razón están llamados á aplicarla, bueno es que vayan saliendo á relucir las gafas ahumadas como eficaz paliativo de los ardores solares y pacífica protesta contra la blancura de los pueblos meridionales.

Hay que defender los ojos cuanto sea posible, porque en este tiempo y en algunos pueblos especialmente es preciso tenerlos muy abiertos para poder ir tranquilos por la calle.

Siquiera, para ver huir de los perros que no lleven bozal.

\* \*

Gran fiesta para los madrileños, representa el día de hoy.

Desde unos cuantos años hasta algunos después no dejan de tomarse *monas* en Madrid por cuenta de San Isidro; pero lo clásico, lo *chic*, ó como ahora debe decirse, lo *picrut*, es consagrar por entero el día de hoy á los festejos que hace la villa y corte en conmemoración de su patrono.

¡Cuánto se habrá gozado á estas horas en aquella bulliciosa romería!

Los que en días como este tuvimos la dicha de ir de madrugada á la pradera de San Isidro, entre la algarazara que anima en tales fiestas el paseo llamado con razón en cualquier otro mes del año, paseo de los Melancólicos; los que hemos visto aquel abigarrado conjunto en que á la vez toman parte todas las clases sociales desde el rey hasta el último menestral y en cuya composición son de reglamento los jóvenes galanteadores y las muchachas bonitas, los vendedores excitantes y los chiquillos pediguñeos, los tarros de leche de las Navas y las rosquillas de la Tía Javiera, los botijos de color y los *caprichos del santo*, la cam-

pana de la ermita y el tamboril del *Tío Vivo*; los que hemos respirado aquellas brisas del Manzanares, de verdad embriagadoras porque en realidad se alcoholizan; los que después de haber pasado el día en aquel delicioso jardín donde los vivos comen, bailan y se divierten tan cerca de los muertos, hemos atravesado el célebre pontón-portazgo, subido las escalerillas de la Puerta de la Vega y vuelto á la ciudad sin dejar de oír hasta nuestra misma casa los ecos estridentes de los característicos silbatos, tenemos que lamentar por precisión estar tan lejos de Madrid en un día como el de hoy, sin poder participar de tanta diversión y de alegría tanta.

Pero ¡que demonio! en todas partes cuecen habas, y el que no se consuela es porque no quiere.

Cerca están La Línea, San Roque y Algeciras, y al que en este mes y el que viene le guste divertirse no le faltará ocasión, como no le falte el dinero.

Con que dejemos á los madrileños que gocen hoy, y hagamos nosotros lo posible por divertirnos mañana.

¡A los toros!

AQUÍ.

## ECOS.

—El día 10 llegó á esta rada el vapor de guerra Vulcano conduciendo procedentes de la Administración de Cádiz, 20,000 duros para pago de las atenciones oficiales de esta plaza.

—El abogado Consultor de la Corporación Municipal, D. Enrique García Ponce, presentó el día 11 la renuncia de su cargo.

—Según los periódicos de Barcelona, las líneas de vapores que piensa establecer la Compañía Hispano-Africana serán tres: una de Barcelona á Dulcigno, con escala en los principales puertos de Italia; otra de Barcelona á las islas Canarias, tocando en todos los puertos españoles del Mediterráneo; y la tercera de Barcelona á Santa Cruz de Mar Pequeña é islas Canarias, tocando en Argel, Oran, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Zaffi y Mogador.

Esta última línea puede ser de la mayor importancia comercial, pues la costa de África ha estado hasta la presente poco menos que completamente abandonada por el comercio español, á pesar de las inmensas ventajas que se pueden obtener de su explotación.

Lo que tiene que no comprendemos porque entre las escalas de esta última línea no se ha comprendido á Ceuta, del mismo modo que lo hacen las compañías francesas.

—Ayer salió con dirección á Pamplona nuestro querido amigo el distinguido médico militar D. Cayetano Benzo y Quevedo.

—Hemos tenido el gusto de recibir entre los periódicos del cambio el número folleto publicado recientemente por el colega satírico «La Broma.»

La publicación en general es digna de su inteligente director Sr. Perillán Buxó, pero el número-folleto á que nos referimos explica perfectamente la inusitada demanda que de él se ha hecho en estos días.

—Dice el «Eco del Litoral»

«Parece que han ido algunos buzos desde Marsella á Bagur, donde están trabajando, para ver de encontrar los valores en metálico y papel, y lo demás que puede haber quedado dentro del vapor francés *Georgie* naufragado recientemente en aquellas aguas.»

Dicho vapor estuvo en la bahía de Ceuta no hace mucho tiempo y pertenecía á la empresa de Paquet aine y Compañía.

Los perjuicios del naufragio se calculan en 42 millones de reales, estando cubierta escasamente la mitad por una compañía de seguros.

Con este son cinco, que sepamos, los vapores que lleva perdidos en poco tiempo la referida empresa.

**SECCION MERCANTIL.**

**PRECIOS DEL MERCADO  
EN LA PRIMERA QUINCENA DE ABRIL.**

Carne de vaca á 0'48 de peseta la libra.  
" de cerdo á 0'81 de id. id

Huevos de 5 á 6 pesetas el ciento.  
Gallinas de 0'75 á 1'25 peseta la pieza.  
Conejos de 0'27 á 0'36 de peseta la pieza.  
Carbon de 0'60 á 0'75 de peseta @

Trigo, de 41'50 á 42 p'tas. fanega.—Ceba-  
da, de 7'50 á 42 p'tas. id.—Maiz de 13 á 44  
p'tas. lg.—Habichuelas a 7 p'tas @—Garban-  
zos de 32'50 á 35 p'tas fanega.—Patatas a  
8'50 p'tas @—Aceite a 44'50 p'tas. @—Arroz  
de 6 á 7 p'tas. @ segun clase.

**ZOKO.**

Moros entrados con carbon. — 856.  
Id. id. con leña. — 696  
Id. id. con gallina & — 298.  
**TOTAL. 1,850.**

Cantidad de carbon introducida 3,458 @

**Reses sacrificadas**

EN LA QUINCENA ANTERIOR.

Vacas. . . . . 52.  
Carneros. . . . . 00.  
Cerdos. . . . . 92.

**NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES.**

Nacimientos en la 2.ª quincena de Abril

Varones — 4. / total. 4.  
Hembras — 3 /

Fallecidos en la misma quincena.

Poblacion { Hombres. . . . . 5. /  
civil. { Mujeres. . . . . 3 / 14  
          { Niños. . . . . 3 /

Militares. . . . . 2.  
En el establecimiento penal. . . . . 8.

**Total general 21.**

**ANUNCIOS.**

Linea de vapores franceses



de Paquet aine y Compania.

Entre Marsella, Gibraltar, Ceuta, Tanger, Larache, Casablanca, Mazagan, Saffi y Mogador.

Tocan en este puerto los dias 12 de cada mes despachándose para dichos puntos á las pocas horas de su llegada.

La carga que conduzcan estos vapores será desembarcada por cuenta y riesgo de los re-  
cibidores, quienes se servirán tener en el muelle una persona que provista de los convenientes la recoja, cesando la responsabilidad del buque, una vez entregada, y no será atendida reclamacion alguna por falta ú otra causa, segun las prevenciones de los conocimientos.

Consignatario, D. José Mas.

**EN** el establecimiento de Tiburcio J. Martinez se acaba de recibir un abundante surtido de abanicos, hojas, semillas y papeles para confeccionar flores, todo á precios sumamente arreglados.

Tambien hay un buen surtido de cordones porta-espada de los de reglamento para los Jefes y oficiales de Infanteria.

**JOSE R. SANCHEZ.**

33-SOBERANIA NACIONAL-33.

En este antiguo y acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido de sombreros de última novedad para señoras, niñas y niños.

Peluqueria de M. Barba.  
Real 32.

Se acaba de recibir un buen surtido de cabellos para la confeccion de toda clase de peinados de Señoras.

Hay tambien de venta magníficos añadidos sin cordón, de todos largos y precios.

**LA MAQUINA.  
F. M. RABELO.**  
Ceuta.

En este establecimiento se construye toda clase de ropa blanca para el ejército.—Las muestras están á disposicion del que quiera verlas y compararlas.

Tirillas con entretelas gruesas y planchadas á 15 pesetas el ciento.

**MESA HERMANOS.**

4-GENERAL MORENO-4.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento un completo y variado surtido de esquisitos tabacos legítimos de Vuelta-Abajo, Canarias, Filipinas, Norte-Americanos y Alemanes.

Especialidad en picadura selecta de habano superior.

**Precios módicos.**

**SE** vende en el Callejon de Mendoza la casa que habita el fotógrafo. Para pormenores se dirigirán á la plateria de D. Enrique Hubert, calle Real.

**FONDA ESPAÑOLA.**

1 Gomez Pulido. 1.

La dueña de este nuevo y bien montado establecimiento sin rival en los de su clase en esta Plaza por sus condiciones higiénicas y hermosas vistas, pone á disposicion del público sus cómodas y bonitas habitaciones.

Tambien se sirven comidas á domicilio á precios sumamente arreglados.

**JUAN ACIEGO.**

**ARTISTA PINTOR.**

Se encarga de todos los trabajos de pinturas al óleo, que se le haga el honor de encomendar; del mismo modo, dibujos é iluminaciones de retratos.—Ofrece sus conocimientos como profesor de dibujo.

Cochera, 14.

**EL ECO DE CEUTA.**

PERIÓDICO DE INTERESSES  
LOCALES Y MATERIALES.

Remitidos, comunicados, avisos y anuncios á precios convencionales.

Imp. de G. y Contilló, Gral. Moreno, 16